

La política naval mediterránea

La inferioridad francesa y la supremacía británica.-Italia y España.-España en el Mediterráneo.-La actividad naval española.-Comentarios franceses

Ocupándose de las maniobras navales británicas y de los objetivos que el Almirantazgo británico se propone...

diós de defensa nacional. Y "La Correspondencia Militar" sostiene que el deber del Gobierno español era hacer de España una potencia naval...

Ya se dan cuenta nuestros gobernantes de que la ley de reorganización general del ejército, que se está discutiendo en este momento...

Camilo Barcia, en "La Libertad", aludía a propósito de la cuestión mediterránea, a una inteligencia indeseable entre todas las naciones mediterráneas...

El fracaso de la Conferencia Naval de Roma, donde la Sociedad de las Naciones tenía la intención de extender a las marinas menores los principios del Tratado de Washington...

Washington. La abstención de Turquía y la actitud ambigua de Rusia plantean, según el señor Barbastró, incógnitas que hay que meditar cuidadosamente...

Estos comentarios recientes sobre "Figaro" recuerdan aquellas hipótesis británicas sobre la política hispano-española aparecidas en el "Times" con motivo de la visita de los Reyes de España a Roma...

Según el "Diario de la Marina", existe en el ministerio de Marina un programa naval, el coste aproximado de realización del cual es de mil millones y medio de pesetas...

Es interesante conocer el valor que a la intervención de España en una política mediterránea concede la prensa extranjera. Recordemos que cuando se confirmó oficialmente que España no se adhería a las conclusiones de la Conferencia de Roma...

Los astilleros españoles han de cumplir estos encargos: 24 submarinos, 3 destroyers, 3 cruceros ligeros, 3 cañoneros y material de desembarco...

La "Revista General de Marina" hizo notar que este total de 105.000 toneladas corresponde a una modesta división naval. Este punto de vista fue reforzado por los comentarios de la prensa militar española...

Estos proyectos de nuevas construcciones navales españolas han sido comentados por la prensa francesa, la cual parece haberse preocupado. La "Information" observaba que de momento no se trata sino de proyectos...

demás servicios del Estado. La Constructora Naval ha sido condenada a una multa mensual de 4.000 pesetas por no haber consignado a tiempo el cañonero "José Canalejas"...

El "Journal des Debats" escribía hace poco que España, que hasta ahora estaba falta de Marina, tiene la intención de construir una, que, con 25.000 toneladas de diferencia...

Y los "Debats" lanzaba también últimamente un grito de alarma, diciendo que luego que Francia ha consentido en la igualdad de banderas con Italia; luego de haber asistido a la aproximación de las dos Penínsulas latinas...

Y los "Debats" lanzaba también últimamente un grito de alarma, diciendo que luego que Francia ha consentido en la igualdad de banderas con Italia...

Federico Mistral, como sabe el orbe entero, fué un humilde hijo de Provenza que vivió adscrito al terruño y hablando en la despreciable lengua de oc. El mismo, refiriéndose al emporio de poesía conocido por "Mireyas"...

Y, sin embargo, Mistral alcanzó una fama universal, al mismo tiempo que muy intensa. La Academia Francesa le cedió, solemnemente, una corona. Los escandinavos que discernen el premio Nobel, se lo otorgaron en 1906...

Más para llegar a tan amplio renombre, hacía falta un camino. Y un impulso para darle lo constituyeron las palabras que Alfonso de Prat de Lamartine, mundano, político y poeta romántico, enamorado de Ossian, dedicó a Mistral, que parecía y era un clásico. Escribía Lamartine lo que, traducido, va a continuación: "Se diría que durante la noche, una isla del Archipiélago, una flotante De los, se ha desgajado de un grupo de islas, griegas o jónicas, y que sin rumbo ha venido a unirse al continente de la Provenza luminosa, llevando consigo un cantor divino de la familia de los Melesigenas"...

Esta creencia tan bella la destruyeron, no obstante, un literato que en la obra de un autor poco famoso, ha encontrado las siguientes palabras referentes a la fundación de Marsella: "Se diría que una de las islas de la Grecia, que una Cíclada flotante, que otra Delos desgajada de su base y erguida con sus ciudades, sus edificios, sus boscajes, sus penates y sus ciudadanos, se hubiese detenido toda perfumada en uno de los golfos de nuestra patria"...

La imitación es bastantepaladina. Pero, en cambio, hay que concederle a Lamartine el mérito de haber superado el original.

Mañana martes, a las seis y media de la tarde, continuará el padre Fullana el desarrollo de su plan, ocupándose de las pragmáticas, bandos y edictos de la curia del Virrey de Valencia, don Vespasiano de Gonzaga, Príncipe de Savignetto, comparando, como de costumbre, el lenguaje empleado en dichos documentos, con el que hoy se usa. El acto es público.

Archivo Municipal Valencia. D.ª Manuela Jordán Lechón de Giménez Llorca FALLECIÓ AYER A LOS 77 AÑOS DE EDAD. Sus desconsolados esposo don Julio Giménez Llorca, hijos don Julio y don José, hija política doña Pilar Guillén, nietos, hermanos políticos don Germán Giménez y doña Concha Bayo, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Archivo Municipal Valencia. D.ª María de la Concepción León y Abella de Pampló ha fallecido a las once de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S.S. R. I. P. Su director espiritual, su desconsolado esposo don Federico Pampló Bader, hijas doña María, doña Concepción y doña Carmen, hijo político don Enrique López Romá, nietos, hermanos, hermana política, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo sepulto que se celebrará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Martínez Cubells, 10, a la puerta de la citada parroquia, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedará eternamente agradecidos. A las seis de la tarde del día 7 de abril y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario a intención de la difunta en la iglesia del Colegio de Niños de San Vicente Ferrer. Se ruega no asistan coches. No se admiten coronas.

Sociedad Filarmónica de Valencia. Indudablemente el próximo mes de abril será memorable en los anales de esta floreciente Sociedad, no ya por el número de conciertos organizados para dicho mes, sino por la valía de los tres artistas que ante ella han de actuar. Pocas veces se habrá dado el caso de que en la Filarmónica de Valencia se hayan sucedido tres artistas del valer universalmente reconocido de los que ahora desfilan ante ella en tan corto espacio de tiempo. Nuestro ilustre paisano Pepe Turbó, el pianista formidable, ofrecerá las delicias de su impecable ejecución y de sus portentosas facultades interpretativas en un recital, que tendrá lugar el día 2, con arreglo al siguiente programa: Solatinas en mi y en do, Scarlatti. El Cis-cú, Daquin. Preludio, Fuga y Variaciones, C. Franck. Impromptu en si bemol y Momento musical, en ja menor, Schubert. Evocación y Albalcín, Albéniz. Gitanerías, Infante. El Corpus en Sevilla, Navarra. El Puerto Jerez y Triana, Albéniz. Dos días después, el viernes 4, cuando aun no se habrá disipado la gratísima impresión producida por el arte exquisito del artista genial que tanto honra a Valencia, se celebrará otro recital, éste de violín, a cargo de Jacques Thibaud. El nombre de Thibaud no necesita de adjetivos para acrecentar su personalidad artística. La Filarmónica de Valencia está de placeres por el hecho de que tan eximio artista le ofrezca sus exquisitos de su arte incomparable. El programa de este recital es el siguiente: Sonata en la mayor, para piano y violín (a Kreutzer), op. 47, Beethoven. La Polka, Corelli. Fantasia, Schubert. Danza española, Granados. Resultado de las oposiciones a practicantes del Hospital provincial: Numerarios.—Número 1, don Rafael Esturí López; 2, don José Serrano Ferrer; 3, don Pedro Vicente Lozano; 4, don Electo Córdova García; 5, don José Lázaro Mosquera; 6, don Francisco Blasco Navarro; 7, don Miguel Romeu Belloch; y 8, don Manuel Muñoz López. Supernumerarios.—Número 9, don Luis Lafora García; 10, don José Álvarez Santalino; 11, don Gregorio Pérez Descalzo; 12, don Joaquín Fernández Armentgot; 13, don Marcelino Marín Monteseinos; 14, don Juan Baixauli Monoholi; 15, don Pedro del Pino y de la Vega; 16, don José Latorre Morant; 17, don José Mico Gorrieta; 18, don Fernando Morell Castelló. Aprobado sin plaza.—Número 19, don Vicente Juan Mares.

LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO de Automóviles de turismo, Camiones y Omnibus, Neumáticos, Motos y Ciclos, Accesorios, etc., estarán expuestos en la III EXPOSICION INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL Declarada Oficial por el gobierno de S.M., que se verificará en Barcelona en los días 2 a 14 de abril de 1924, en el Palacio de Arte Moderno (Parque de Montjuich) Organizada por la Confederación de Cámaras Sindicales Españolas del Automovilismo y Ciclismo

CORREAS :: Productos PEUGEOT y C.ª GOMAS, AMIANTOS :: HERRAMIENTAS :: ACEBITES MINERALES :: SIERRA-CINTA marca ELEFANTE FELIPE ALBIOL LAURIA, 3 - Teléfono 122 ( Junto a Correos y Telégrafos ) Antes Miquelete, 5

La fiesta militar de ayer

"Jurais a Dios y prometeis al Rey..."-A pesar de lo desapacible de la mañana se celebró la jura de la bandera en la Alameda.-El minuto de silencio.-Detalles interesantes

Y bajo un cielo entoldado, lloviendo ligeramente, pasaron asistiendo en los puntos designados los infantes y las fuerzas montadas. En las tribunas, damas y jóvenes se rendían tributo de simpatía con su presencia a los reclutas que iban a prestar juramento.

En Paterna, donde se aloja el 6.º de Artillería, que manda el coronel don Vicente Rodríguez Carril, se celebró en el teatro de Unión una fiesta artística, actuando la compañía dirigida por Carlota Pá y Miguel Ibáñez, quienes pusieron en escena la obra de los Quintero, "Doña Clarines".

Un cornetín dió un punto de atención; el Capitán general, señor Fontán, seguido de lucida escolta de generales y jefes, avanzó a situarse cerca del altar donde se celebró la misa.

El señor Rodríguez Carril, con galantería tan reconocida en él y dando una vez más tan distinguido jefe prueba de su amor al soldado y cariño paternal con que distingue a sus subordinados, invitó a los jefes, oficiales, clases y soldados a asistir al espectáculo.

En las tribunas, el Alcalde señor Avilés con nutrida representación del Ayuntamiento; el señor Carratón con los diputados provinciales; presidente de la Audiencia, fiscal de su majestad, comandante de Marina Delegado de Hacienda, Rector de la Universidad, Gobernador eclesiástico señor Payá, representaciones brillantes de entidades, corporaciones y círculos, entre ellos el de Bellas Artes con su bandera.

Al dar la hora para el minuto de silencio, éste se guardó con el mayor respeto, pero al terminar todo el público, tanto paisanos como militares, daban vivas a España, al Rey y al Ejército, produciéndose un momento de interior emoción, que aumentó cuando los pertrechados al 6.º ligero, rindiendo tributo de simpatía y afecto al que es su digno jefe, le prodigaron sus aplausos, cariñosos ofrenda a quien, por sus condiciones de carácter y mando, le hacen ser respetado y querido.

Dió principio la misa, y en ella ofició el capellán mayor don Marcelino Blasco. El momento de alzar al Altísimo fué de emoción y batieron marcha las bandas de música, cornetas y tambores.

Los soldados disfrutaron ayer de comida extraordinaria y permiso para asistir al teatro por la noche.

Centellearon los sables heridos por reflejos de sol pálido, y terminado el santo sacrificio, el teniente vicario don Sabinián González de Rueda, ayudado por el capellán del regimiento de Victoria Eugenia don Argemiro Nieto y por el de Guadalajara don Vidal Rodríguez, tomó el juramento, repetido por el comandante del regimiento de Mallorca don Manuel García.

En el Ateneo Mercantil el minuto de silencio resultó un momento de intensa emoción.

Jurais a Dios y prometeis al Rey... "Si, juramos", contestaron los reclutas, y después, ante el arco formado por la espada y la bandera, besaron la enseña, y pasaron luego.

Minutos antes de las 6:30 de la tarde fueron adornados con colgaduras los balcones de la casa social, y en el del centro se izó la bandera de la patria a los acordes del himno nacional, que ejecutó una banda de música, situada en los jardines de Emilio Castelar.

En el paseo se oyeron voces de niños, tan gratas siempre. Sus voces infantiles cantaban... Para ofrendar... el himno de Serrano y Thous, acazaba melodía emocionante, mientras seguían pasando los muchachos por bajo de la enseña patria, y era domingo, día de misa, y en el pueblo, quizás en el momento que estampaba el ósculo el soldado, la madre rezaba por el ausente en una plegaria mojada en lágrimas.

La banda interpretó el "Himno de Valencia", repitieron los vivas y aplausos y la junta del Ateneo, con su digno presidente don Mariano Gómez, marchó al Gobierno civil para cursar, por conducto del mismo, un Mensaje al presidente del Directorio, en el que se le pide autorice al Ateneo Mercantil para izar en sus balcones la bandera nacional en los actos solemnes.

Después del desfile y pasaron marchando los reclutas de Guadalajara, Mallorca, los artilleros y los de Ingenieros, Intendencia y Sanidad. Al dar frente al Capitán general, sus jefes daban el viva el Rey de ordenanza, y tras los reclutas las fuerzas veteranas desfilaron marchando, y la Caballería y Artillería desfilaron al trote, haciendo sonar los sables y pasando raudos los pesados arzones.

Trascurrido el minuto de silencio sonó de nuevo la música, ejecutando el himno nacional y fue arriada la bandera, sonando estrepitosos aplausos y vivas a España y a Valencia, que fueron contestados con el mayor entusiasmo.

Con ello dió fin el acto.

La Banda Municipal dió al aire escogidas composiciones, cooperando al esplendor del acto.

Los niños de las escuelas municipales que asistieron al acto de la jura fueron de las escuelas de don Vicente Solanich, don Enrique García, don Alejandro Peris y de doña María Jordán, doña Eleba Rosal, doña Pilar Martínez, doña Pepita Martí, doña Amparo Pérez, doña Victoria Castro, D.ª Juana Candel, doña Amparo Asejo, doña María Hernández, doña Josefa Epila, doña Concha Favieres, doña Marina Villafañe, doña Elisa Vidal, doña Consuelo Casanova, doña Josefina Villanueva, doña Matilde Romero, doña Gloria Miralles, doña Marina Rodríguez, doña Concha Díaz y doña Julia Just.

Donde el minuto de silencio se cumplió de verdad fué en los locales cerrados donde había congregado público.

En el teatro de Apolo, en el que había un lleno rebosante, comenzó la representación de "La noche del sábado", y de repente los actores suspendieron la escena, el público se puso en pie y la orquesta ejecutó la Marcha Real, cuyas notas destacábanse de entre el más absoluto silencio.

Terminado el minuto consagrado a la memoria de los muertos, reanucóse la representación, viéndose en los semblantes de los espectadores la emoción que el grandioso acto les había producido.

La escuela descrita anteriormente registró, con ligeras variantes, en los demás teatros y cines.

Por la Real Academia de Medicina asistió a la jura de la bandera el doctor don Francisco Reig Pastor.

En los cuarteles, a la hora de dar principio el minuto de silencio, se rindió silencio a los muertos por la patria, formando las guardias y batiendo marcha las bandas de clarines y trompetas. También en las calles se conmemoró la orden.

Por la Real Academia de Medicina asistió a la jura de la bandera el doctor don Francisco Reig Pastor.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA. Por exceso de original dejamos para mañana la publicación de varias informaciones, entre ellas "Cómicos y Danzantes."

# Los deportes

**El Real Madrid vence al campeón levantino, por 3 a 2.-El partido lo pudo haber ganado el Natación.-Una tarde desgraciada de la línea delantera alicantina.-Un equipo mixto del Valencia vence al Avenç del Sport, por 4 a 0.-El Gimnástico, de Valencia, juega dos partidos en Barcelona, contra el C. D. Europa.-Noticias telegráficas de provincias.-En el extranjero**

Ayer, en el campo de la Florida, propiedad del Club Natación de Alicante, quedó eliminado nuestro campeón regional, al ser vencido por el Real Madrid en el segundo cuarto de fin, para el campeonato de España.

Pero digamos, que si quedó eliminado, lo fué muy dignamente, luchando bravamente y disputando palmo a palmo la victoria a los madrileños, la cual estuvo hasta los últimos momentos del match bastante incierta.

Es más de haber sido otra el ala izquierda de la línea delantera, que al Madrid se le da un disgusto, eso es cierto.

Ortiz primero, Devesa después, desperdiciaron dos jugadas, que por lo cansas para realizar el gol, era más difícil lanzar el balón por donde lo hicieron que meterlo en la red. Especialmente, Ortiz.

El campo del Natación, que a pesar de todo yo que se haya dicho en Valencia para justificar algunas derrotas, es magnífico, tanto, que por sus dimensiones y calidad de terreno de juego, no dudamos en calificarlo de "el mejor de la región".

Esto tenemos ganas de decirlo, porque sobre este punto se había falsificado bastante.

Sin embargo y sinceramente—la caída total de público no pasa de seis mil espectadores. Es poco.

El partido tuvo de todo: momentos buenos, hermosos, sobre todo en la primera parte, en la que la inteligencia que existió entre Ramón y Sagi-Barba nos hizo deleitar unos bellísimos momentos.

Félix Pérez, aunque individualísimo, demostró estar en plena forma y junto con Monjardín, también hicieron un buen partido.

El Natación jugó con gran entusiasmo, debido a que apenas empezaron a jugar, se vieron empujar y al centrar fuertemente Sagi un córner, remató Albadaejo a las mallas.

Continuó el fuerte tren con que empezaron unos y otros, y en una melée a la puerta alicantina, Mengotti consiguió el empate.

Nos aburríamos, porque al empatar, parecía que se habían puesto de acuerdo ambos clubs para amargarlos la vida, pero volvió a tener vida aquello, y Monjardín, al recoger el balón, arreó un chutazo tan enorme y cruzado, que Blau creyó del caso no hacer caso y dejarlo pasar.

Si la primera parte tuvo buenos momentos por parte del ala derecha alicantina, en la segunda vimos jugadas realizadas por Monjardín preciosas, y una labor de Miralles, el medio derecha del Natación, que superó quizá el campo a la de los veintitrén restantes jugadores.

Un goal consiguió cada equipo en esta segunda parte.

El del Madrid, añadiendo la victoria, y como labor exclusiva de Monjardín, y el del campeón levantino de un gran tiro, algo lento en su ejecución, de Ramón, que aminora la derrota, hasta ponerla a tono con la realidad.

No obstante, como jugó el Madrid—no del todo bien,—y las ocasiones que tuvieron Ortiz y Devesa, pudo el Natación haber dado un disgusto a los campeones del Centro.

Y esto siempre es un consuelo.

Los equipos se alinearon:

Por el A. Madrid: Martínez, Escobal, Quesada, Barrero, Mengotti, Mejías, Muñigorri, Valderrama, Monjardín, Félix Pérez y Del Campo.

El Natación: Blau, Torregrosa, Sampedr, Miralles, Such, Candela, Sagi Barba, Ramonuelo, Albadaejo, Devesa y Ortiz.

Todo esto es lo que vimos ayer en Alicante, a más de un arbitraje desgraciadísimo del señor Balaguer, que llegó de Sevilla expreso.

Verdaderamente no valía la pena hacer tan largo viaje para un arbitraje. ¿Qué es offside?

lencianos añadieron a su favor tres tantos más: el segundo y cuarto, a consecuencia de centros de Rino, rematados por Martínez, en una melée el segundo, y el cuarto de un soberbio empalme, y el tercero fue Martín el que, tras rápidos driblings, lo consiguió, a pesar de la salida ineficaz de Albar.

El Avenç de ayer no es, ni más ni menos, que el mismo que vimos contra el Levante. Pocas individualidades, mucha homogeneidad y un excelente conjunto, por estar muy compenetrados sus líneas.

Destaca Guilarons, que, aunque algo parado, continúa siendo un excelente centro medio.

De los demás, Albar, en la puerta; Vila, en la defensa, y Molera, en el ataque.

El Valencia tuvo una buena tarde. Los mejores fueron Roca, Martínez y Rino, que estuvieron enormes. El resto todos bien.

Los equipos se alinearon:

Por el Valencia: Llagó, Reyes, Píñol, Roca, Reverter, Svent, Rino, Ismael, Marin, Martínez y Cordehla.

Por el Avenç: Albar, Soldevila, Vila, Tomás, Guilarons, Pascual, Molera, Codoner, Solé, Sala y Novell.

Arbitró Martínez (A.), con asidero.

## En Barcelona

Jugó nuestro campeón el Gimnástico contra el Europa, de Barcelona, obteniendo dos resultados completamente opuestos, pues tras el empate a cero del sábado, fueron vencidos ayer, por cinco a cero.

Lo que son las sorpresas del fútbol!

## El premio Laham de aviación

PARIS.—El premio Laham de aviación ha sido adjudicado a Ernest Demuyter, piloto belga, vencedor por tercera vez de la copa Gordon Benet, de aerostación, por su viaje de 11.556 kilómetros de Bruselas a Orbe (Suécia).

El premio está constituido por una renta anual de 25.000 francos.

## En Irún

En el Campo de Amute se ha verificado el correspondiente partido de campeonato entre el Sevilla F. C. y la Real Unión de Irún, propietarios del campo.

El partido despertó expectation por el empate logrado el domingo anterior en Sevilla por los mismos equipos.

Ganó el Irún por dos tantos a cero.

## En Cádiz

Se ha celebrado un match entre el Deportivo Portuense, de Puerto de Santa María, y el Español, de Cádiz.

Vencieron los del Puerto por cuatro a cero.

## En Bilbao

Jugó el partido entre el Atlético y el Ceita, de Vigo.

A pesar del mal tiempo, asistieron unos 12.000 espectadores.

En el primer tiempo dominó el Ceita, pero después realizó un juego sucio.

Fueron vencidos los vagueses por seis goles contra uno.

Se habían adoptado grandes precauciones, que resultaron inútiles.

## En Oijón

Se verificó el encuentro entre el Sporting y el Real Santander.

Ganó el primero, por tres contra dos.

## En Zaragoza

Se jugó el partido entre el Aragónes F. C. y el Barcelona, vencedor el segundo, por nueve a cero.

## En Ferrol

Verificó el partido entre el Deportivo Ferrolano y el Stadium, de Valencia.

Actuó de réferé, Torrens.

El equipo ferrolano lo formaban Ernesto, Sáez, Giner, Federico, García, Rivera, Castro y Blasco.

El equipo de Valencia estaba constituido por Romero, Riesco, Soler, Listerri, Morante, Romeral, Ortiz, Bosca y Blau.

El primer tiempo fué muy movido.

En el segundo dominaron los ferrolanos.

Listerri consiguió el primer tanto para su equipo.

El partido fué suspendido por la lluvia, quedando empatados a uno.

Distinguiéronse Ernesto, Giner Romeral y Blau.—Mencheta.

## En Santander

En el Sardinero se jugó el partido entre el Sporting, de Gijón, y el Racing, de Santander.

Ganó el primero, por cuatro a dos.—Mencheta.

## Para cumplir el Estatuto municipal

Próxima la fecha en que ha de verificarse la implantación del estatuto municipal, promulgado por Real decreto de 8 de los corrientes y habiéndose formulado dudas y consultas por diversas corporaciones municipales, su majestad el Rey se ha servido disponer que la aplicación del estatuto se acomode a lo siguiente:

Primero.—Dentro de los veintidós primeros días del mes de abril, quedarán constituidas las corporaciones municipales con el número de concejales de elección popular y corporativa que correspondan en cada caso conforme a los artículos 45 y 46 del estatuto.

Para fijar dicho número se tendrá en cuenta el de vacantes asignado en el vigente censo de población a cada localidad.

Los concejales de elección corporativa serán designados por el carácter interino por los Gobernadores civiles entre los individuos que pertenezcan a las juntas directivas de las asociaciones que, conforme al artículo 72, tienen derecho a esa representación.

Si en algún término municipal no existiesen asociaciones ajustadas a los preceptos de la sección cuarta, capítulo segundo, título cuarto, libro primero, del estatuto, o el número de los existentes fuese inferior al de los concejales correspondiente a cada uno de los grupos enumerados en la regla segunda del artículo 74, se suplirá total o parcialmente la representación corporativa, reduciéndose en la cuantía que procede el número total de concejales.

Las vacantes de concejales que se produzcan desde primero de abril, antes de la aprobación definitiva del nuevo censo, serán cubiertas interinamente por los respectivos Gobernadores civiles.

En todo caso, serán de rigurosa aplicación los preceptos del capítulo segundo, título cuarto, libro primero, relativos a las condiciones del cargo de concejal, debiendo estar en primer lugar de abril aquellos que se hallen incurso en alguno de los casos de incompatibilidad o incapacidad que establece el estatuto.

Segundo.—Las corporaciones municipales se constituirán desde primero de abril en Ayuntamiento pleno y comisión permanente con arreglo al artículo 39 del estatuto.

En los Municipios que solo tengan un teniente de alcalde, se hará la elección de otro, conforme al artículo 96. En los restantes subsistirá el número de tenientes de alcalde que actualmente les corresponde.

Salvo el caso de que por mayoría se entendiera confirmado, sin necesidad de nueva votación, la designación de los cargos concejiles hecha por cada corporación.

La votación hecha para los cargos que procedan, se ajustará a las disposiciones del capítulo cuarto, título cuarto, libro primero, del estatuto.

Tercero.—En la sesión de constitución cada Ayuntamiento, después de la votación que proceda en su caso, dará cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 92, 101 y 122, y cuando sea pertinente, lo que dispone el 104.

Los Municipios a que deba aplicarse el régimen de concejo abierto, se ajustarán a lo establecido en el párrafo cuarto de la disposición final del estatuto.

Las corporaciones municipales elegerán el número de sustitutos que correspondan a los tenientes de alcalde y en su caso al o a los concejales jurados.

Cuarto.—Desde primero de abril cesará la junta de vocales asociados, e igualmente cesarán en sus funciones los concejales sindicos.

Quinto.—Las cuentas municipales correspondientes al ejercicio corriente o a los anteriores, serán recibidas, censuradas y aprobadas conforme a lo dispuesto en la legislación anterior al estatuto. La junta de vocales asociados será sustituida por el Ayuntamiento en pleno.

Sexto.—El funcionamiento del organismo municipal se acomodará a lo dispuesto en el capítulo noveno, título 42, libro primero del estatuto.

Séptimo.—Las secciones provinciales de presupuestos municipales con servarán su actual organización en la forma que determina el párrafo cuarto de la segunda disposición transitoria del estatuto.

## Gobierno civil

Al penetrar esta mañana los periodistas en el despacho del Gobernador, se encontraba éste presidente de la Junta de guarnición y plaza.

Nos ha dicho el señor García Trejo que se encontraba atareadísimo con objeto de dar los órdenes convenientes a los delegados gubernativos para la constitución de los Ayuntamientos con arreglo a la nueva ley Municipal.

Respecto al acto de la jura de banderas y al minuto de silencio, mostró base satisfecho el Gobernador por lo bien que respondió Valencia, dando esplendor a ambos actos.

De otros noticias no tenía más el señor García Trejo.

## Excursión a Mallorca

Salida de Valencia el 17 abril. Detalles: FOMENTO DEL TURISMO (Bates del Ayuntamiento), Valencia

## MI PAPEL UNICO ESTUCHE

100 HOJAS y una artística fotocopia al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre "MI PAPEL".

## NOTICIAS

Para el señor Gobernador. Lo ocurrido ayer en la plaza de Toros no debe repetirse. Tenemos la completa seguridad de que el general señor García Trejo no tolerará la repetición.

Pasa. La empresa que la plaza no cumpla como las de Madrid y Barcelona y demás circos taurinos la orden de numeración—la Monumental, de la Ciudad de los Condes, es una de las que podía evitarse por su cabida tal orden y la cumplir, pase.

Si en algún término municipal no existiesen asociaciones ajustadas a los preceptos de la sección cuarta, capítulo segundo, título cuarto, libro primero, del estatuto, o el número de los existentes fuese inferior al de los concejales correspondiente a cada uno de los grupos enumerados en la regla segunda del artículo 74, se suplirá total o parcialmente la representación corporativa, reduciéndose en la cuantía que procede el número total de concejales.

Las vacantes de concejales que se produzcan desde primero de abril, antes de la aprobación definitiva del nuevo censo, serán cubiertas interinamente por los respectivos Gobernadores civiles.

En todo caso, serán de rigurosa aplicación los preceptos del capítulo segundo, título cuarto, libro primero, relativos a las condiciones del cargo de concejal, debiendo estar en primer lugar de abril aquellos que se hallen incurso en alguno de los casos de incompatibilidad o incapacidad que establece el estatuto.

Segundo.—Las corporaciones municipales se constituirán desde primero de abril en Ayuntamiento pleno y comisión permanente con arreglo al artículo 39 del estatuto.

En los Municipios que solo tengan un teniente de alcalde, se hará la elección de otro, conforme al artículo 96. En los restantes subsistirá el número de tenientes de alcalde que actualmente les corresponde.

Salvo el caso de que por mayoría se entendiera confirmado, sin necesidad de nueva votación, la designación de los cargos concejiles hecha por cada corporación.

La votación hecha para los cargos que procedan, se ajustará a las disposiciones del capítulo cuarto, título cuarto, libro primero, del estatuto.

Tercero.—En la sesión de constitución cada Ayuntamiento, después de la votación que proceda en su caso, dará cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 92, 101 y 122, y cuando sea pertinente, lo que dispone el 104.

Los Municipios a que deba aplicarse el régimen de concejo abierto, se ajustarán a lo establecido en el párrafo cuarto de la disposición final del estatuto.

Las corporaciones municipales elegerán el número de sustitutos que correspondan a los tenientes de alcalde y en su caso al o a los concejales jurados.

Cuarto.—Desde primero de abril cesará la junta de vocales asociados, e igualmente cesarán en sus funciones los concejales sindicos.

Quinto.—Las cuentas municipales correspondientes al ejercicio corriente o a los anteriores, serán recibidas, censuradas y aprobadas conforme a lo dispuesto en la legislación anterior al estatuto. La junta de vocales asociados será sustituida por el Ayuntamiento en pleno.

Sexto.—El funcionamiento del organismo municipal se acomodará a lo dispuesto en el capítulo noveno, título 42, libro primero del estatuto.

Séptimo.—Las secciones provinciales de presupuestos municipales con servarán su actual organización en la forma que determina el párrafo cuarto de la segunda disposición transitoria del estatuto.

La mañana de ayer fué nubosa y hasta llegó a caer una ligerísima lluvia. Por la tarde mejoró un poco el tiempo, y tuvimos algún rato de sol.

La circunstancia de inaugurarse ayer la temporada taurina, y el ambiente de presenciar la jura de la bandera, atraerán a Valencia numerosos turistas y gente de los pueblos de los alrededores, viéndose la ciudad animadísima.

Hoy ha continuado el tiempo muy variable, soplando brisa bastante fresca del Este, con alguna inclinación al Norte.

El barómetro sigue muy bajo, y aunque parece que tiende a normalizarse, la presión no excede de 755 milímetros.

La temperatura mínima en la madrugada, fué de 10°, y en pleno día, de 14° a 15, llegando la humedad a 85.

Dolores de estómago, dispepsias, enterocolitis: COMPRIMIDOS EUPEPTICOS KIR.

En la casa de Bethania (Intereses Católicos), Catatrava, 2, dará mañana, a las seis de la tarde, la cuarta conferencia social del presente curso para señoras, el delegado diocesano del Congreso Nacional de Educación don Miguel Fenollera, que desarrollará el tema "Cooperemos a la labor educadora. El primer Congreso".

Ayer terminó el señor Arzobispo la Santa Visita en Torrente, donde ha sido objeto de grandiosas manifestaciones de cariño y adhesión filial.

Esta mañana ha marchado el doctor Meo a continuar su apostólica labor en Alacuzas, de donde ha regresado a hora avanzada de la tarde, y mañana irá a Monserrat.

Tos pertinaz, asma, bronquitis, gripe laringitis: GOTAS PECTORALES KIR.

En el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación se celebrará mañana, a las seis de la tarde, un concierto patrocinado por la Asociación Benéfica y Montepío de Profesores Músicos de Valencia, en el que se darán a conocer algunas obras del novel compositor Rafael Guzmán.

El programa es muy selecto.

Mañana martes, a las cuatro y media de la tarde, celebrará su reunión reglamentaria en el Seminario Conciliar la Asociación de la Beca Azul.

Noticias de Hamburgo dicen que ha sido solucionada la huelga en aquel puerto, resumiéndose las sueltas de frutas y en la primera de estas ofrecióse el resto del cargamento del vapor "Renjón", al que se prolongó la huelga y no pudo terminar su descarga.

Claro que con la demora en el desembarco la fruta no ha ganado nada y su condición defectuosa ha rebajado su valor de 3 a 5 céntimos, pero así y todo aun se obtuvieron cotizaciones de 19 a 24 para las 240; de 14 a 16 para las 300, y 11 a 15 para las 504. Para cajas, 22 a 33 céntimos.

Van ofrecidas 42.000 medias cajas restos del vapor "Málaga" y cargamento del "Palermo", todo de Valencia.

Nuestro corresponsal en Sagunto nos comunica el inmenso júbilo que reina entre los regantes de aquella histórica población, por la noticia que han recibido de que el propietario de tierras en aquel término, don José Cruz Navarro, conocido letrado de esta capital, ha comprado a la conocida entidad técnica de esta plaza "CIN", (Pascual y Genis, 18, un precioso motor semi-diesel, marca OTTO-DEUTE, de Alemania, de una potencia de 50 caballos, que, actuando unas bombas, elevará un hermoso caudal de agua, base de la riqueza de muchos laboriosos agricultores de aquella población.

Desde estas columnas enviamos a señor Cruz nuestra felicitación por su feliz iniciativa.

Podrá la bandera de España en la presidencia, pues no ha de servir de excusa aquello de que solo falta al viento los días de "toros revés".

Pero lo que no puede pasar es que escandalosamente se venda mayor número de entradas de la cabida.

Un cuarto de hora antes de empezarse la corrida, no cabía en las gradas y nayas de sol ni un alfiler. En cambio, en la sombra numerada y no numerada, se notaban los claros.

Comenzada la fiesta y como obediencia a una consigna, miles de espectadores invadieron palcos, gradas, rellanos, etc., de la sombra. Ni respetaron el derecho del que había pagado, ni a las señoras, ni a los niños, ni nada.

¿Que no hubo más que ligeras protestas? Esas, las de los que ocupaban las localidades que se vieron molestadas y por lo que sigue.

¿Qué hubiera ocurrido si se vendieran todas, exclusivamente todas, las entradas de sombra? ¿Dónde se hubieran colocado los miles de espectadores que llevaban sus entradas, adquiridas después de expandido el completo del sol en las taquillas?

Confiamos en la rectitud del señor García Trejo. El público se lo agradecerá y con sus órdenes seguramente evitará un serio conflicto.

Ayer había claros en la sombra y palcos vacíos. Nos asusta pensar lo que hubiera ocurrido de no suceder así.

La mañana de ayer fué nubosa y hasta llegó a caer una ligerísima lluvia. Por la tarde mejoró un poco el tiempo, y tuvimos algún rato de sol.

La circunstancia de inaugurarse ayer la temporada taurina, y el ambiente de presenciar la jura de la bandera, atraerán a Valencia numerosos turistas y gente de los pueblos de los alrededores, viéndose la ciudad animadísima.

Hoy ha continuado el tiempo muy variable, soplando brisa bastante fresca del Este, con alguna inclinación al Norte.

El barómetro sigue muy bajo, y aunque parece que tiende a normalizarse, la presión no excede de 755 milímetros.

La temperatura mínima en la madrugada, fué de 10°, y en pleno día, de 14° a 15, llegando la humedad a 85.

Dolores de estómago, dispepsias, enterocolitis: COMPRIMIDOS EUPEPTICOS KIR.

En la casa de Bethania (Intereses Católicos), Catatrava, 2, dará mañana, a las seis de la tarde, la cuarta conferencia social del presente curso para señoras, el delegado diocesano del Congreso Nacional de Educación don Miguel Fenollera, que desarrollará el tema "Cooperemos a la labor educadora. El primer Congreso".

Ayer terminó el señor Arzobispo la Santa Visita en Torrente, donde ha sido objeto de grandiosas manifestaciones de cariño y adhesión filial.

Esta mañana ha marchado el doctor Meo a continuar su apostólica labor en Alacuzas, de donde ha regresado a hora avanzada de la tarde, y mañana irá a Monserrat.

Tos pertinaz, asma, bronquitis, gripe laringitis: GOTAS PECTORALES KIR.

En el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación se celebrará mañana, a las seis de la tarde, un concierto patrocinado por la Asociación Benéfica y Montepío de Profesores Músicos de Valencia, en el que se darán a conocer algunas obras del novel compositor Rafael Guzmán.

El programa es muy selecto.

Mañana martes, a las cuatro y media de la tarde, celebrará su reunión reglamentaria en el Seminario Conciliar la Asociación de la Beca Azul.

### 7.ª Feria Muestrario

VALENCIA (España)

MERCADO INTERNACIONAL DEL 10 al 25 de mayo de 1924

Institución declarada oficial por R. O. de 20 de mayo de 1921 bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey D. Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de marzo

Apartado de Correos 132  
Dirección telefónica: FERARIO  
Clave: A. B. C.—5.ª edición  
Teléfono 1.405

SECRETARIA GENERAL.....

### NOVIOS

Por dejar el local se liquidan diez dormitorios, diez comedores, sillas y demás clases de muebles con un 50 por 100 de rebaja hasta el 5 de abril, de once a tres de la mañana y de cuatro a seis de la tarde

CALLE DE EN BOU, NUM. 9, 1.º

¡Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Plaza de MARIANO BENLUIRE, 6 y 7 (antes Pelota)

PATIO GRANDE, junto al café León de Oro, Valencia  
Clínica, de 10 a 1 y de 3 a 5; días festivos, sólo de 10 a 1

### TEATRO PRINCIPAL

Compañía argentina RIVERA - DE ROSAS

HOY LUNES

## DEBUT de la COMPAÑIA

A las diez noche

## La mala reputación

ESTRENO

FIN DE FIESTA por toda la compañía, que interpretará el GRAN PERICON NACIONAL

da en nuestra capital, calle de San Ramón, número 17, la cual se dedicaba desde hace tiempo a expender participaciones de la Lotería Nacional falsa, habiendo salido premiados algunos números, sin ser satisfechos.

Fué puesta a disposición del juzgado.

**Pedrada**

Paseando ayer con unas amiguitas por los alrededores de su casa la niña María Escrig Beltrán, de 12 años, domiciliada en las Casas de Bárcena, número 61, bajo, recibió en el ojo izquierdo una pedrada que tiraron unos muchachos, ocasionándole una herida con hernia de iris y pérdida de vitreo, de pronóstico grave, según le calificaron en la casa de Socorro del Museo, donde se le asistió.

**Arrollado por el tren**

A la salida del tren ascendente de la línea del Grao número 1.153 de la estación de los ferrocarriles económicos, fué atropellado anoche, junto a la cochera, el anciano de 75 años Miguel Orero Antonio, natural de Alcablas y domiciliado en las Casas de Bárcena, número 14, bajo, el cual resultó con dos heridas, una de ellas con coágulo, situadas en las regiones occipito parietal y occipital y fracturas de las "ove"na y décima costillas, a nivel de su ángulo, de pronóstico grave, según calificaron en el dispensario del Museo, donde fué conducido.

Después de curado fué trasladado al Hospital.

**Caida**

En el Hospital fué curado ayer el niño de nueve años Agustín Navarro Andreu, habitante en la calle de Cervantes, número 21, segundo, el cual jugando con otros muchachos se cayó, fracturándose el cubito y radio derechos por su tercio inferior.

**Corporaciones**

**ELECTRA VALENCIANA**  
Sociedad Anónima

Desde el 1.º de abril próximo los señores obligacionistas podrán hacer efectivo el cupón semestral de sus Obligaciones, previa la presentación de los correspondientes facturas, en las oficinas de la Sociedad, María de Molina, 2, principal, de once a una de la mañana.

Valencia 29 de marzo de 1924.—El presidente, Manuel Galindo.

**COMPRARIA**

toda clase de puertas usadas para una nueva construcción.

Razón: Guillem de Castro, núm. 139

**Ahogado**

En el pozo de su domicilio se ahogó el vecino de Benifayó Juan Vicente Fluxá, de 17 años, habitante en la calle de la Estación, número 13, el cual se supone que al pretender sacar agua sufrió un ataque epiléptico, ya que los tenía con frecuencia, cayéndose al fondo.

El vecino Pascual Mompó Teodoro consiguió extraer el cadáver de dicho joven.

La autoridad judicial inició las correspondientes diligencias.

**SUCESOS**

**Ahogado**

En el pozo de su domicilio se ahogó el vecino de Benifayó Juan Vicente Fluxá, de 17 años, habitante en la calle de la Estación, número 13, el cual se supone que al pretender sacar agua sufrió un ataque epiléptico, ya que los tenía con frecuencia, cayéndose al fondo.

El vecino Pascual Mompó Teodoro consiguió extraer el cadáver de dicho joven.

La autoridad judicial inició las correspondientes diligencias.

**Detención**

Por la benemerita del puesto de Burjasot fué detenida en Godella Teresa de la Concepción Mingó Piquer, de 42 años, casada, domiciliada en nuestra capital, calle de San Ramón, número 17, la cual se dedicaba desde hace tiempo a expender participaciones de la Lotería Nacional falsa, habiendo salido



Casa de la Ciudad. La constitucion del Ayuntamiento. El general Aviles ha manifestado que no podia constituirse mañana el Ayuntamiento con arreglo al nuevo Estatuto...

El consuli del Uruguay. El Alcalde señor Aviles ha celebrado una conferencia con el representante del Uruguay en nuestra ciudad...

Plaza de Toros. La primera de la serie. Ayer dió principio la temporada taurina, y dió principio con un lleno y un empate...

El Mercado de las Flores. Ya ha sido construido el primer kiosco destinado al Mercado de las Flores, en el Parque de Emilio Castelar...

El aluzbrado. El Alcalde ha conferenciado con los representantes de las Compañías de alumbrado, cambiando impresiones acerca del precio en el suministro...

El Mercado de las Flores. Ya ha sido construido el primer kiosco destinado al Mercado de las Flores, en el Parque de Emilio Castelar...

El Mercado de las Flores. Ya ha sido construido el primer kiosco destinado al Mercado de las Flores, en el Parque de Emilio Castelar...

El Mercado de las Flores. Ya ha sido construido el primer kiosco destinado al Mercado de las Flores, en el Parque de Emilio Castelar...

CUARENTA HORAS.—Principian en la real iglesia del Salvador. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Cosí, en la Catedral...

Farmacias de guardia. Farmacias de guardia para el día 31 de marzo de 1924, desde las nueve de la noche hasta las cinco de la mañana del siguiente día...

A los propietarios. Libritos de cien hojas de notarios para el pago de algunos de venta en la Administración de este periódico, al precio de una setenta céntimos.

LA EFICACIA DE UN MEDICAMENTO. Depende de la asimilabilidad de sus componentes. LAS VEINTE CURAS DEL ABATE HAMON curan radicalmente...

Seguros Mútuos. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio...

COLOCACION. Pozos artesianos. Impuesto en contabilidad y trabajos de oficina, ofrece sus servicios jóvenes con mejores condiciones...

SOLUCION BENEDICTO de glicero-tostato GREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general...

APOPLEJIA (Parálisis) PARALISIS. Angina de pecho, Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL.

AVISO. La fábrica de galletas y bizcochos, de Juan Carbonell tiene abierto su despacho al público en la calle Paloma, núm. 12, junto mercado de Jerusalén...

CONTRA EL ARTRITISMO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY. LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS. LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA. LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR. EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1924. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE. Agenda de Bufete. Agenda Culnaria. Agenda de Bolsillo. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.